

习近平致信祝贺中国外文局成立70周年强调

不断提升国际传播能力和水平 更好向世界介绍新时代的中国

新华社北京9月4日电 在中国外文局成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向辛勤工作在国际传播一线的中国外文局全体干部职工，向关心支持中国国际传播事业的外国专家和友人，致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，70年来，中国外文局对外全面宣介中国发展变

化，积极促进中外友好交流，为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了重要作用。

习近平强调，新形势下，中国同世界的联系日益紧密。希望中国外文局以建局70周年为新的起点，把握时代大势，发扬优良传统，坚持守正创新，加快融合发展，不断提升国际传播能力和水平，努力建设世界一

流、具有强大综合实力的国际传播机构，更好向世界介绍新时代的中国，更好展现真实、立体、全面的中国，为中国走向世界、世界读懂中国作出新的更大的贡献。

4日上午，庆祝中国外文局建局70周年座谈会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说，

习近平总书记的贺信，体现了党中央对外宣工作的高度重视，对中国外文局的期望和嘱托，要发扬优良传统、坚持守正创新、担当使命责任，把习近平新时代中国特色社会主义思想传得更广更深更远，在讲好新时代中国故事、推动交流互鉴、促进民心相通上展现新的作为。

中国外文局负责人和专家、青年

职工、外籍员工代表发言。

中国外文局前身是成立于1949年10月1日的中央人民政府新闻总署国际新闻局。经过70年发展，目前中国外文局在14个国家和地区设有26家驻外机构，每年以40余种文字出版4000余种图书、以13个文种编辑34本期刊，书刊发行到世界180多个国家和地区，网络受众遍及世界各地。

壮丽70年·奋斗新时代
——新中国峥嵘岁月

废除封建土地制度



这是1950年浙江省嘉兴镇东乡农民土改胜利完成后，农民高彩官和家人一起看领到的土地证。
新华社发（资料照片）

1950年6月，中央人民政府委员会通过了《中华人民共和国土地改革法》。这部法律总结了中国共产党过去领导土地改革的历史经验，适应新中国成立后的新形势，成为指导新解放区土地改革的基本法律依据。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线，是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

新中国成立之前，各解放区就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施，从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队，其中吸收了相当一批新解放城市的青年和学生，经过集中培训，认真学习土改法令，掌握各项政策和工作方法，分期分批下到农村开展土地改革。从1950年冬季开始，一场历史上空前规模的土地改革运动，在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。

土改后，农村的面貌焕然一新。到1952年底，全国除一部分少数民族地区及台湾省外，广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农民（包括老解放区农民在内）无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料，免除了过去每年要向地主缴纳约3000万吨粮食的苛重地租。

土地改革的完成，消灭了地主阶级封建剥削的土地所有制，从根本上铲除了中国封建制度的根基，带来了农村生产力的解放、农民生产积极性的提高、农业的迅速恢复和发展。这是近代以来中国人民反封建斗争的一个历史性胜利。

（新华社北京9月4日电）

凝聚民族复兴的精神伟力

——以习近平同志为核心的党中央重视思想道德建设关心关爱道德模范纪实

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设特别是思想道德建设，对加强立德树人、以文化人等各项工作作出一系列重要指示，对表彰道德模范、开展学习宣传道德模范活动等提出明确要求，推动社会主义思想道德建设在新时代展现新气象、取得新成就。

在习近平总书记等党和国家领导人同志和广大先进模范人物的示范引领下，亿万中华儿女崇德向善、见贤思齐，弘扬中华传统美德、弘扬时代新风，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。

“精神的力量是无穷的，道德的力量也是无穷的”

——以习近平同志为核心的党中央高度重视加强社会主义思想道德建设，深切关心道德模范及其宣传学习活动

8月27日晚，一则重磅消息受到海内外高度关注。

在中华人民共和国即将迎来成立70周年之际，“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选向全社会公示。这是我国首次开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授。

隆重表彰这些为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，充分彰显了党和政府对这些引领者示范者的格外尊崇，更彰显了全社会崇德向善、明德惟馨的美好风尚。

国无德不兴，人无德不立。

“只要中华民族一代接着一代追求美好崇高的道德境界，我们的民族就永远充满希望。”习近平总书记2013年11月在山东考察时的深情号召，掀开了党的十八大以来社会主义思想道德建设的滚滚热潮。

肩负实现中华民族伟大复兴中国梦的历史使命，习近平总书记始终高度重视立德树人、以德铸魂——

培养担当民族复兴大任的时代新人、弘扬共筑美好生活梦想的时代新风，是精神文明建设的根本任务。

2013年9月26日下午，北京京西宾馆，热烈的掌声在会议楼前厅回响。

习近平总书记亲切会见第四届全国道德模范及提名奖获得者，同参加会见的同志们亲切握手，并和大家合影留念。

总书记在讲话中强调，长期以来，各地区各部门按照中央要求，不断推进公民道德建设，弘扬中华传统美德，培育时代新风，中华大地涌现出一大批道德模范、最美人物。全国道德模范就是其中的优秀代表。

两年后，对第五届全国道德模范评选表彰活动，习近平总书记又作出重要批示。

他指出：“隆重表彰全国道德模范，对展示社会主义思想道德建设的丰硕成果，彰显中华民族昂扬向上的精神风貌，凝聚全国各族人民团结奋进的力量，具有重要意义。”

道德模范是奋斗的前行者、社会的引领者。当前，面对决胜全面建成小康社会的艰巨任务、开启全面建设社会主义现代化国家的宏伟征程，尤其需要激励广大人民群众弘扬真善美、汇聚正能量。

“要深入开展宣传学习活动，创新形式、注重实效，把道德模范的榜样力量转化为亿万群众的生动实践。”习近平总书记的重要要求，指引着道德模范宣传学习活动深入人心、不断完善。

“在全社会形成崇德向善、见

贤思齐、德行天下的浓厚氛围”

——习近平总书记身体力行、率先垂范，对道德模范格外关心关爱，倡导引领了全社会尊崇模范、学习模范、礼遇模范的浓厚氛围

金秋九月，贵州遵义播州区平正仡佬族乡团结村，已经迎来了阵阵清凉。

作出重要指示批示，习近平总书记

高度评价“用生命实现航空报国梦”的罗阳、“太行山上的新愚公”李保国、全国优秀县委书记廖俊波、“心有大我”的归国科学家黄大年等一大批模范人物的先进事迹，发出向他们学习的号召。

这是见贤思齐、礼贤敬德的蔚然景象——

日前举行的国新办新闻发布会介绍，今年10月1日，庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式将在北京天安门广场隆重举行，近1500名各界先进模范人物代表将受邀参加观礼。

在这个历史性的时刻，国家将以格外隆重的方式表达对模范人物的礼敬，彰显一个民族礼贤敬德、德行天下的崇高风尚。

近年来，在以习近平同志为核心的党中央率先垂范下，全社会关心模范、礼遇模范的行动更加有力。

中宣部、中央文明办连年组织开展慰问帮扶全国道德模范活动，登门看望慰问全国道德模范，近年来共出资1600多万元，帮扶生活困难的全国道德模范近200人次。

各地各部门也纷纷以不同方式，表达对模范人物的尊崇和关爱；有的地方，在表彰优秀教师的合影中，领导同志纷纷站在了后排，将教师代表们请到了前排；有的地方，认真走访慰问各类道德模范，采取有效措施解决实际困难，将关爱帮扶的措施一一落实；有的地方，既大力弘扬道德模范的先进事迹引领社会风尚，又千方百计帮助他们解决现实困难，树立好人好报的鲜明导向……

上行下效，蔚然成风。崇德向善的徐徐清风，轻抚着中华大地的每一个角落。

“把道德模范的榜样力量转化为亿万群众的生动实践”

——在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下，广大道德模范团结引领全社会向上向善，为中国特色社会主义事业提供源源不断地精神动力和道德滋养

2019年7月，“中国好人榜”发布，江西萍乡上栗县70岁老人李丙味的名字赫然在列。

从2009年开始，李丙味十年如一日在穿村而过的319国道边护送孩子过马路上学，累计超过40万人次，被称为“守护爷爷”。

榜样的力量是无穷的。从“最美渡工”郭罗恩，到“银发草根”志愿者段华胜，再到舍己救人小英雄肖玉玲……近年来，人口仅200万的“小城”萍乡却由一个个凡人善举奏响了一曲“大爱”乐章，至今已有73人登上“中国好人榜”，连续21个月从未间断。

岂止是萍乡。从“安徽好人”到“杭州最美”，从“沧州好人”到“好人沛县”，遍览神州大地，城乡基层正因崇德向善的模范精神、榜样力量，凝聚起发展进步的强大精神动力，托举起内外兼修的品德高度。文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园……一系列群众性精神文明创建活动百花齐放、百舸争流。

习近平总书记指出，对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物，我们都要发扬他们的精神，从他们身上汲取奋发的力量。

以德润心，以文化人。

近年来，各地主要媒体、网站开设专栏、增设专版，常态发布先进典型事迹，公共文化场馆设置道德模范事迹专题展览。

网上网下交相辉映，传统、新兴媒

体琴瑟和鸣，道德模范事迹走进千家万户、走到百姓身边——

江苏在第七届道德模范评选期间，开展“为TA点赞”网络活动，16万网民点赞留言。

湖北在“学习强国”平台上推出报道和视频，在抖音、快手等新兴平台上开展专题宣传。

云南精选20名道德模范事迹制作视频短片，以VR的形式再现道德模范感人故事。

广大文艺工作者还深入生活、扎根人民，把道德模范故事拍成电影、搬上舞台，让道德模范成为文艺作品的主角：河南把模范故事编排成河南坠子、河洛大鼓、地方戏；湖北根据道德模范事迹改编成大型话剧《信义兄弟》、大型舞台剧《土家妈妈——罗长姐》；安徽以全国道德模范候选人为原型，制作成微广播剧、微电影……

道德模范从群众中来，又回到群众中去。

“微巡讲”“网络巡讲”“巡讲报告会”“巡讲小分队”……各地通过举办道德模范事迹巡回宣讲等活动，让道德模范与基层零距离、与百姓面对面。

一个个模范的故事，就是一颗颗饱含爱心的种子，就是一缕缕洒向心田的阳光。

“我们是普通人，做的是普通事。习近平总书记要求我们用自己的模范行为和高尚人格感召群众、带动群众。我们就要进一步发挥好引领作用，去影响更多的人。”参与巡讲的道德模范情真意切。

“模范就在我们身边，他们用朴实的话语、平凡的事例诠释了崇高的道德境界，我们要向模范学习，做一个对社会有贡献的人。”现场聆听的群众深受触动。

近年来，各地发挥道德模范“传帮带”作用，广大人民群众学有榜样、行有参照。道德的力量浸润百姓心灵，先进典型正成为时代的标杆——

在河南，全国道德模范提名奖获得者宋丽萍带领的志愿服务队超过500人，涌现出邓州“编外雷锋团”、郑州陇海大院等爱心团队6000多个。

在陕西，以呼秀珍名字命名的工作室，由任凤祥、王振治发起成立的志愿服务队积极发挥示范带动作用，为全社会注入源源不断的正能量。

最近，“郭明义爱心团队”正忙着帮助建档立卡贫困户盖房子、建鸡舍、搞养殖。从安徽大别山老区，到四川大凉山贫困区，从贵州六盘水，到辽宁朝阳等地，处处留下了他们爱心帮扶的身影，近几年已累计筹集资金3000万元，帮助5000户脱贫。

“自从习近平总书记5年前给我们回信后，越来越多的人加入了爱心团队。现在志愿者总数超过230万人，比5年前增加了100多万，这让我更加认识到付出的价值和意义所在。”郭明义感慨说。

点亮一盏盏灯，簇起一团团火。一次次精神洗礼、一个个先进典型、一项项道德实践，绵绵用力、久久为功，激荡全社会的善行义举蔚然成风。

文明花开香满园，同心掬得满庭芳。

不久前，习近平总书记到甘肃考察，来到八步沙林场。总书记高度赞扬八步沙林场“六老汉”的英雄事迹，指出新时代需要更多像“六老汉”这样的当代愚公、时代楷模。

面向中华民族伟大复兴的奋进征程，习近平总书记以“六老汉”的模范精神对广大共产党员发出号召：“任何事业都离不开共产党员的先锋模范作用。只要共产党员首先站出来、敢于冲上去，就能把群众带动起来、凝聚起来、组织起来，打开一片天地，干出一番事业。”

他说：“导弹是冰冷的，号手是有思想的，有了科学理论指引方向，我们的导弹才能越打越准。”

按照我国载人航天工程“三步走”发展战略，载人飞船阶段和空间实验室阶段已圆满收官，目前正朝着“第三步”——建造中国空间站目标努力。作为我国首位女航天员，中国载人航天工程办公室主任刘洋对我国载人航天事业发展有深切体会。她表示，航天员飞天，靠的不是一个人、一个团队，而是强大的国家、综合的实力，“只要祖国一声令下，我们随时准备挺进太空、挑战新高度”。

庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛共六场活动，由人民网、新华网、央视网负责承办，目前已举办四场，其余活动将于9月17日、9月19日分别举行。

庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛第四场活动举行

据新华社北京9月4日电 为庆祝中华人民共和国成立70周年，4日上午，中央宣传部、中央和国家机关工委、中央军委政治工作部、北京市联合举办庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛第四场活动，邀请5位军队先进模范人物，畅谈新中国成立70年来特别是党的十八大以来国防和军队建设发展成就，并结合自己亲历的强军故事，与网民进行在线交流。

强国必须强军，军强才能国安。新中国成立70年来，我军听党话、跟党走，坚定不移走中国特色强军之路，完成一次又一次跨越发展，踏上实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队的壮阔征程。论坛上，5位军队先进模范人物向现场观众和广大网民讲述了人民军队不断发展壮大、从胜利走向胜利的光辉历程，展现了一代代革命军人传承红色基因、担当强军重任的决心意志和伟大实践。

防护工程是国家的和平之盾，是人们幸福生活的重要保障。新中国成立后，我国防护工程研究与建设从跟跑到并跑、再到有所领跑的全过程，国家最高科学技术奖获得者、陆军工程大学教授钱七虎既是见证者、也是参与者。回顾82年人生经历，他表示，自己将继续在防护工程领域潜心研究，继续带好学生、培养人才、关心团队建设，为国家铸就钢铁强盾，为经济社会发展作出新的更大贡献。

火箭军是我国战略威慑的核心力量，是我国大国地位的战略支撑，是维护国家安全的重要基石。火箭军某旅政治委员李保国的讲述内容，既有300多名官兵参与组建我军第一支战略导弹部队的难忘回忆，也有新时代火箭军官兵学习贯彻习近平强军思想、努力建设强大的现代化火箭军的创新作为。他说：“导弹是冰冷的，号手是有思想的，有了科学理论指引方向，我们的导弹才能越打越准。”

按照我国载人航天工程“三步走”发展战略，载人飞船阶段和空间实验室阶段已圆满收官，目前正朝着“第三步”——建造中国空间站目标努力。作为我国首位女航天员，中国载人航天工程办公室主任刘洋对我国载人航天事业发展有深切体会。她表示，航天员飞天，靠的不是一个人、一个团队，而是强大的国家、综合的实力，“只要祖国一声令下，我们随时准备挺进太空、挑战新高度”。

庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛共六场活动，由人民网、新华网、央视网负责承办，目前已举办四场，其余活动将于9月17日、9月19日分别举行。